

# Важные решения работают на перспективу

Плотный график работы Дениса Щербухи никак не позволял встретиться с ним для неспешной беседы о работе в качестве депутата Городской думы в 2023-м году. Наконец всё сложилось, и мы публикуем депутатский отчёт.

**– Денис Валерьевич, встретиться, чтобы поговорить о работе в 2023-м году, у нас получилось только в конце мая 2024-го. Так много произошло событий уже в этом году. Тем не менее давайте вспоминать минувший год.**

– Каждый год работы в качестве депутата Городской думы я помню отлично, это не составит труда. Начало 2023-го года ознаменовалось, если вы помните, так называемым «мусорным коллапсом».

К первой декаде января многоквартирные дома превратились практически в «контейнерные площадки» – скопилось столько мусора, что город оказался на грани ситуации, угрожающей санитарно-гигиеническому благополучию горожан.

Проблему пришлось решать совместными усилиями администрации города, депутатского корпуса, руководителей управляющих компаний и общественности.

В рамках заседания комитета Городской думы по городскому хозяйству, градостроительству состоялось совещание с представителями ООО «МСК-НТ». Были выработаны решения, которые позволили не допускать повторения «мусорного коллапса».

В этом году мы убедились, что работа была проведена не напрасно. В новый 2024-й год в плане вывоза мусора мы вступили без критических проблем. Если вспоминать зиму 2023-го, то для городских коммунальщиков остро стояла проблема очистки города от ледяного наста. А в связи с этим подробно разбирался вопрос работы муниципальных предприятий, организаций работы и кадровой политики.

Опыт показал, что это направление и сегодня требует пристального внимания.

**– Чем ещё запомнился 2023 год?**

– Для себя давно отметил, что вопросы, которые громко обсуждаются общественностью, чаще всего быстро забываются, как только острота проблемы снимается. А вот важные исторические события, бывает, проходят буднично, не вызывая эмоциональную волну. Так, например, на первом заседании Городской думы в 2023-м году мы с коллегами приняли очень важное решение о внесении изменений в Устав города об изменении границ ЗАТО Саров. Это решение Гордумы стало финальной



точкой большого политического марафона, который открывает Сарову колоссальные возможности развития. Очень большим достижением саровских депутатов стало одобрение 27 июля 2023 года Законодательным собранием Нижегородской области законодательной инициативы саровской гордумы о предоставлении льгот резидентам ТОР, применяющим упрощенную систему налогообложения (УСН).

**– Вопросы, которые обсуждает депутатский корпус – индикаторы того, что волнует общество в определённый отрезок времени. Если вспомнить 2023-й, что было наиболее актуально?**

– На первом месте, конечно, состояние городской инфраструктуры – содержание дорог, придомовых территорий, общественных пространств. Эти вопросы касаются всех горожан: и молодых, и пожилых людей, работающих в ядерном центре, в муниципальном секторе или

на частного предпринимателя. Следующий блок вопросов – состояние объектов капстроительства. Тоже довольно чувствительная тема, связанная со многими аспектами, как объективными, так и субъективными. Мы с коллегами регулярно в течение года выезжали на стройки, приглашали на выездные заседания представителей администрации, руководителей подрядных организаций, общественность. Следующий серьёзный блок – вопросы предпринимательства. В Сарове сформировалось сплочённое бизнес-сообщество, которое формулирует запросы и отстаивает интересы предпринимателей. Для ответов на вопросы в город приезжают ответственные лица, отвечающие за профильные направления в регионе. Так, в марте прошлого года Саров с рабочим визитом посетила делегация Законодательного собрания Нижегородской области во главе с Игорем Норенковым и Василием Сухановым. В состав делегации входили представители ГБУ НО «Када-

стровая оценка». Встреча была посвящена вопросам предпринимательства, имущественных и земельных отношений.

**– Денис Валерьевич, сейчас наше государство переживает сложный исторический период – ведётся специальная военная операция. Как-то лично вас эта тема коснулась?**

– Безусловно, эта тема, мне кажется, разными своими проявлениями, так или иначе, коснулась уже каждого россиянина. К сожалению, в конце прошлого года при исполнении воинского долга погиб наш товарищ, работавший на предприятии в качестве моего заместителя с первых дней, Алексей Сыродеев. Он принял решение пойти добровольцем на СВО. К сожалению, это решение стало фатальным. Как и многие коллеги-депутаты, я принимаю посильное участие в помощи нашим бойцам (без подробностей). Мне лично было важно изучить, например, основные моменты тактической медицины. Поэтому я прошёл

несколько курсов в Подмосковье, а также в составе поисково-спасательной группы «Рысь-Саров». Теперь я обладаю важными навыками и умениями, которыми, на мой взгляд, должен владеть каждый взрослый и ответственный мужчина.

**– Не будет преувеличением, если мы назовём вас одним из самых медийных народных избранников. Вероятно, к вам поступает много обращений как от избирателей с вашего округа, так и от горожан в целом. И хотелось бы получить информацию о благотворительной деятельности.**

– Совершенно верно, обращений всегда много, они касаются разных вопросов, начиная с просьб личного характера, заканчивая вопросами мироздания. Что-то получается решить в короткие сроки, в каких-то вопросах помогают коллеги. А есть вопросы, которые решить не сможет, увы, никто.

Меня практически всегда можно застать в офисе. И я заметил, что

часто людям не хватает простого человеческого участия, внимания и сочувствия. Особенно пожилым.

Поэтому, как депутат и как человек, хочу обратиться к саровчанам – чаще общайтесь со своими пожилыми родственниками – родителями, бабушками и дедушками. Вы им очень нужны. Что касается благотворительности – в 2023-м году продолжилась работа с детскими спортивными и творческими коллективами.

**– Денис Валерьевич, поговорим о благоустройстве округа.**

– Так исторически сложилось, что большая часть моего округа находится в числе территорий, обслуживаемых предприятием, которое я возглавляю. Поэтому контроль за комфортом и благополучием моих избирателей происходит в ежедневном и строгом режиме.

**– Мы знаем, что в прошлом году вы активно общались с подрастающим поколением. Расскажите об этом опыте.**

– Вы правы, общение с саровскими школьниками – это очень интересная общественная работа. Чаще всего моими слушателями и собеседниками становятся учащиеся гимназии № 2. Общаюсь с ребятами, я получаю невероятный заряд позитивной энергии. Перед мной ставится задача – рассказать о важном: как устроена избирательная система в России, чем занимается депутат, какие задачи перед ним стоят, как формируются исполнительная и законодательная ветви власти и проч. В то же время, каждый раз, отправляясь на встречу с детьми, я понимаю, что буду отвечать на множество разных вопросов. И меня всякий раз поражает, какие смелые, умные, мыслящие люди подрастают в Сарове. Они «изучают» меня, а я – их, потому что они – будущее нашего города и нашего государства.

**– Последний вопрос. Какое событие было самым значительным для вас за прошедшие 5 месяцев 2024-го года?**

– Тут не может быть вариантов – конечно, выборы Президента России.

Благодарим Дениса Валерьевича за беседу. И желаем успехов во всех сферах деятельности!

**Беседовала  
Анна Шиленкова**